

i oni sa zanosom posvećuju duhovnim i vremenitim djelima u vinogradu Gospodnjemu. I ako je ovo vrlo dobro poznato, ipak da to utvrdim, ispuštam im ovo svjedočanstvo, da se njime posluže, da dokažu korisne usluge varošanima i vojnicima, osobito podjeljujući jednima i drugima kao i vjernicima obojega spola svetotajstva ispovijedi i pričesti, govoreći im sv. Misu i obavljajući druge crkvene obrede na veću slavu Božju i učvršćenje pobožnosti vjernika.«^{41a}

Splitsko gradsko zastupstvo na 28 ožujka 1737 izjavljuje: »Mala Braća Bosne Srebrene još god. 1715 utemeljiše svoj hospicij u predgrađima ovoga grada i uvijek davahu uzorne dokaze svoje revnosti za spasenje duša, a ponašanjem koje odgovara njihovom svetom zvanju, stekli su ljubav stanovnika. Ispovijedajući i poučavajući djecu u kršćanskom nauku i školi, a neki propovijedajući pokazali su se kao pravi radenici. U žalosnoj prigodi posljednje pošasti, na poticaj čiste ljubavi jedan od njih ponudio se je, da će pomagati u okuženom lazaretu, dok su drugi iz hospicija razdijelili rad na utjehu bolesnika podjeljivanjem Svetotajstva i određeni od preuzv. g. providura Šimuna Contarini, da zajedno s drugima paze i čuvaju mjesta koja su dijelila njihov kraj od drugih dvaju okuženih, sa svojom ljubavlju i nastojanjem u odnosnim službama stekli su potpuno priznanje.«⁴²

Isto zastupstvo izdaje na 26 studenoga 1737 slijedeće svjedočanstvo: »Svjedočimo potpuno i nesumnjivo mi potpisani, da je Fra Bernardin Pavlović, Franjevac Provincije Sv. Kaja, Vice-komisar Sv. Zemlje u Dalmaciji i Albaniji, poslije nego je tekom dviju godina utvrdio boravak s nekoliko redovnika u varošu ovoga grada Dobromu, obavljajući djela ljubavi i pobožnosti sa zanosom u istinu primjerenim, napokon g. 1732, videći da radi bolesti koja je zarazila ove varoše, oni stanovnici žive odijeljeni i daleko od Mise i drugih duhovnih dobara bez crkve, utemelji u spomenutom varošu ne samo crkvu posvećenu Bl. Djevici od

^{41a} LACD, 137; Zlatović, Monografije, 388 sl.; Franovci, 222.

⁴² LACD, 141 sl.; Potpisani sudci: Jeronim Gianco, G. Cambi, Dujam Benedetti, Ivan Krstitelj Ivellio; sindici: Lovro Cattonari i Petar Capogrosso.